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Известному педагогу В.А. Сухомлинскому принадлежит высказывание: «Ум ребенка находится на кончиках его пальцев». Действительно, речь и интеллект человека зависят от развития тонких движений кистей рук. Большое признание среди педагогов, логопедов приобретает су-джок терапия («су» - кисть», «джок» - стопа). Для лечебного воздействия здесь используются только те точки, которые находятся на кистях рук и стопах. 
 В исследованиях южно-корейского ученого профессора Пак Чже Ву, разработавшего су – джок терапию, обосновывается взаимовлияние отдельных участков нашего тела по принципу подобия (сходство формы уха с эмбрионом человека, руки и ноги человека с телом человека и т.д.). Эти лечебные системы созданы не человеком, а самой Природой. В этом причина ее силы и безопасности. Стимуляция точек приводит к излечению. Неправильное применение никогда не наносит человеку вред – оно просто неэффективно. Поэтому, определив нужные точки в системах соответствия, можно развивать и речевую сферу ребенка. На кистях и стопах располагаются системы высокоактивных точек соответствия всем органам и различным зонам коры головного мозга. Воздействуя на них, мы можем регулировать функционирование внутренних органов: мизинец – сердце, безымянный палец – печень, средний – кишечник, указательный – желудок, большой палец – голова. Области коры головного мозга, отвечающие за движения органов речи и управляющие движениями пальцев рук, расположены в непосредственной близости друг от друга. Идущие в кору головного мозга нервные импульсы от пальцев рук “тревожат” расположенные по соседству речевые зоны, стимулируя их активную деятельность. 

Одним из практических инструментов «су-джок» является массажный чудо-шарик с эластичными кольцами.  Шариком можно стимулировать зоны на ладонях, а массажными колечками -  пальцы. 
Систематический массаж и разнообразные игры с шариками и кольцами су-джок позволяют: 

- нормализовать мышечный тонус (что особенно важно для детей с различными двигательными расстройствами, детским церебральным параличом, минимальной мозговой дисфункцией); 

- активизировать межполушарное взаимодействие, синхронизировать работу обоих полушарий мозга;  

- повысить энергетический уровень ребенка, развить тактильную чувствительность и  эмоционально-волевую сферу ребенка. 
     Способы использования массажного шарика и колец:     
1) массаж ладоней и пальцев рук колючим массажным шариком:
 - делать массажные движения, катая шарик вперёд-назад; 

- делать круговые движения, катая шарик по ладоням;  

- держать шарик подушечками пальцев, с усилием надавливать ими на мяч (4—6 раз); 

- подкинуть шарик двумя руками на высоту 20—30 см и поймать его; 

- зажать шарик между ладонями, пальцы сцеплены в "замок", локти направлены в стороны. Надавливать ладонями на мяч (4—6 раз); 

- перекладывать шарик из одной ладони в другую, постепенно увеличивая темп; 
- написание буквы прокатыванием шарика по столу, ладони;
2) массаж эластичным кольцом:
- поочередно надевать кольцо на каждый палец;
- ребенок закрывает глаза, взрослый надевает колечко на любой его палец, а тот должен назвать этот пальчик и руку (правая или левая). 

  
В результате использования су-джок терапии: 
- осуществляется благоприятное воздействие на весь организм;

- стимулируются речевые зоны коры головного мозга;

- развивается координация движений и мелкая моторика;

- развиваются произвольное поведение, внимание, память, речь и другие психические процессы, необходимые для  полноценной учебной деятельности.

